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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

LAMPES A FLUORESCENCE A DEUX CULOTS -
PRESCRIPTIONS DE SECURITE

AVANT-PROPOS

La CEI

de l'eng
favorisd
I'électri
Leur él
sujet tr
liaison

Interna

Les déq
du pos
sont re

Les do
comme
nationa

Dans Ig
facon t
nationa
corresp|

La CElI
n’est p4g
L'attent
I'objet
respons

Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondiale de normalisatioy]
emble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de la CEIl). La CEl(a\pd
r la coopération internationale pour toutes les questions de normalisation dans_‘les™ dd
Cité et de I'électronique. A cet effet, la CEI, entre autres activités, publie des Normes inte
hboration est confiée a des comités d'études, aux travaux desquels tout Comité npational intén
hité peut participer. Les organisations internationales, gouvernementales et nen-gouvernem
avec la CEl, participent également aux travaux. La CEI collabore étroitement avec I'Q
ionale de Normalisation (ISO), selon des conditions fixées par accord entredes deux organisa

isions ou accords officiels de la CEIl concernant les questions technigues'représentent, dang
ible, un accord international sur les sujets étudiés, étant donné que‘les Comités nationaux
résentés dans chaque comité d’'études.

Cuments produits se présentent sous la forme de recommahndations internationales. lls s
normes, spécifications techniques, rapports technigques ou quides et agréés comme tels par |
LIX.

but d'encourager I'unification internationale, les Comités*nationaux de la CEIl s'engagent a 4
ansparente, dans toute la mesure possible, les Normes internationales de la CEIl dans le
es et régionales. Toute divergence entre la norme de la CEIl et la norme nationale o
ondante doit étre indiquée en termes clairs dans cétte derniere.

n’'a fixé aucune procédure concernant le marquage comme indication d’approbation et sa reg
s engagée quand un matériel est déclaré-cohforme a I'une de ses normes.

on est attirée sur le fait que certains~des éléments de la présente Norme internationale p¢
de droits de propriété intellectuellec”™ou de droits analogues. La CEl ne saurait étre
able de ne pas avoir identifié de els droits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existe

b internationale CEIl 61195 a été établie par le sous-comité 34A: Lampes, (
34 de la CEl: Lampes et équipements associés.

uxiéme édition—annule et remplace la premiére édition, parue en 1993

e cette"norme est issu des documents suivants:
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Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti a I'approbation de cette norme.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 3.

Les annexes A, B et D font partie intégrante de cette norme.

Les annexes C et E sont données uniquement a titre d'information.

Le contenu du corrigendum d'ao(it 2000 a été pris en considération dans cet exemplaire.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

DOUBLE-CAPPED FLUORESCENT LAMPS —
SAFETY SPECIFICATIONS
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(International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization for standardization
bnal electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of the IECUis
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I and in addition to other activities, the IEC publishes International Standards, Their prg
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ptions.
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uments produced have the form of recommendations for international use and are published
dards, technical specifications, technical reports or guides and they are accepted by t
tees in that sense.

I to promote international unification, IEC National"Committees undertake to apply IEC |
ds transparently to the maximum extent possible in their national and regional stan
hce between the IEC Standard and the corresponding national or regional standard shall
d in the latter.

C provides no marking procedure to indiecate its approval and cannot be rendered responsi
ent declared to be in conformity with oneof its standards.

n is drawn to the possibility that sonte of the elements of this International Standard may be
t rights. The IEC shall not be held responsible for identifying any or all such patent rights.

nal Standard IEC 61195 has been prepared by sub-committee 34A: Lamp
committee 34: Lamps and related equipment.

ond editioncancels and replaces the first edition published in 1993
bnt 1 (1998) .51t constitutes a technical revision.
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Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 3.

Annexes A, B and D form an integral part of this standard.

Annexes C and E are for information only.

The contents of the corrigendum of August 2000 have been included in this copy.
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Le comité a décidé que cette publication reste valable jusqu’en 2003-09.

A cette date, selon décision préalable du comité, la publication sera

* reconduite;
* supprimée;
* remplacée par une édition révisée, ou

¢ amendée.
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The committee has decided that this publication remains valid until 2003-09.

At this date, in accordance with the committee’s decision, the publication will be

* reconfirmed,;
e withdrawn;
* replaced by a revised edition, or

¢ amended.
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LAMPES A FLUORESCENCE A DEUX CULOTS -
PRESCRIPTIONS DE SECURITE

1 Généralités
1.1 Domaine d'application
La présente Norme internationale spécifie les prescriptions de sécurité auxquelles doivent

répondre les lampes a fluorescence a deux culots destinées a I'éclairage général, de tous les
groupes g cUlots Fab, Fag, Gb, G13, 2G13, RI7d0 et W2.3X8.50.

Elle spécifie aussi la méthode qu'il convient que le fabricant utilise pour~“démjontrer la
conformilié de ses produits aux prescriptions de la présente norme, méthode bpsée sur
I'évaluatipn de la qualité de la production globale, associée aux résultats, d’essais enregistrés
sur les pfroduits finis. Cette méthode peut aussi étre appliquée a des fins de certificdtion. Des
précisions sont également données dans la présente norme sur la procédure de contrdle par

lots qui peut étre utilisée pour I'appréciation limitée de la qualité des'lots.

NOTE - Lg conformité a la présente norme ne concerne que les criteres de sécurité; la performance des lampes a
fluorescenge a deux culots pour éclairage général n'est pas prise en compte pour tout ce qui concgrne le flux
lumineux, Ip couleur et les caractéristiques d'amorgage et de fonctionpement. Pour toutes ces donnéeq, le lecteur
est renvoy¢ a la CEl 60081.

1.2 Rétférences normatives

Les docyments normatifs suivants contiennent de§’ dispositions qui, par suite de la féférence
qui y est faite, constituent des dispositions valables pour la présente Norme interpationale.
Pour les[références datées, les amendements ultérieurs ou les révisions de ces puplications
ne s’'appliguent pas. Toutefois, les partiés prenantes aux accords fondés sur la|présente
Norme irfternationale sont invitées a rechercher la possibilité d'appliquer les éditiong les plus
récentes|des documents normatifs\jindiqués ci-aprés. Pour les références non dptées, la
derniere gdition du document normatif en référence s’applique. Les membres de la CEI et de
I''SO posfsédent le registre des Normes internationales en vigueur.

CEl 60061-1, Culots de~Jlampes et douilles ainsi que calibres pour le contréle de
I'interchgdngeabilité et dé la sécurité — Premiére partie: Culots de lampes

CEl 60061-2, Culots de lampes et douilles ainsi que calibres pour le contréle de
I'interchgngeabilité et de la sécurité — Deuxieme partie: Douilles

CEl 60061<3, Culots de lampes et douilles ainsi que calibres pour le contréle de
I'interchdangeabitité et de fa securité — T roisienTe partie. canbres

CEI 60081, Lampes a fluorescence a deux culots — Prescriptions de performances
CEI 60410, Plans et regles d'échantillonnage pour les contrbles par attributs

CEl 60695-2-1/0, Essais relatifs aux risques du feu — Partie 2: Méthodes d'essai —
Section 1/feuille 0: Méthode d'essai au fil incandescent — Généralités

CEIl 60921, Ballasts pour lampes tubulaires a fluorescence. Prescriptions de performances
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DOUBLE-CAPPED FLUORESCENT LAMPS —
SAFETY SPECIFICATIONS

1 General

1.1 Scope

This International Standard specifies the safety requirements for double-capped fluorescent
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d caps.

pecifies the method a manufacturer should use to show compliance

f a batch test procedure which can be used to make limited\assessment o
jiven in this standard.

operational characteristics. Readers are referred to IEC 60081.for such characteristics.

mative references

wing normative documents contain provisions which, through reference in
b provisions of this International Standard. For dated references, su

s, the latest edition of the narfmative document referred to applies. Membe
maintain registers of currently_valid International Standards.

61-1, Lamp caps .and holders together with gauges for the c
geability and safetyo— Part 1: Lamp caps

1-2, Lamp caps.and holders together with gauges for the control of intercha
y — Part 2; tampholders

D61-3—Lamp caps and holders together with gauges for the cd
hgeability and safety — Part 3: Gauges

with the

bnts of this standard on the basis of whole production appraisal in‘@ssociatiop with his
rds on finished products. This method can also be applied for’certification purposes.

batches

ompliance with this standard concerns only safety criteria and does not take into account the
e of double-capped fluorescent lamps for general lighting purpeses’ with respect to luminous flux, colour,

this text,
bsequent

bnts to, or revisions of, any of these\publications do not apply. However, parties to
Nts based on this International Standard are encouraged to investigate the possibility

undated
rs of IEC

bntrol of

ngeability

ntrol of

IEC 60081, Double-capped fluorescent lamps — Performance specifications

IEC 60410, Sampling plans and procedures for inspection by attributes

IEC 60695-2-1/0, Fire hazard testing — Part 2: Test methods — Section 1/sheet 0: Glow-wire

test met

hods — General

IEC 60921, Ballasts for tubular fluorescent lamps — Performance requirements
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1.3 Définitions

Pour les besoins de la présente Norme internationale, les définitions suivantes s'appliquent.

1.3.1

lampe a fluorescence a deux culots

lampe tubulaire a décharge a vapeur de mercure a basse pression, avec deux culots, et dans
laquelle la plus grande partie de la lumiére est émise par une couche de substances
fluorescentes excitées par le rayonnement ultraviolet de la décharge

1.3.2

groupe
lampes Lyant les mémes caractéristiques électriques et de cathodes, les mémfes cotes
géométrijues et la méme méthode d'amorcage

1.3.3
type
lampes du méme groupe ayant les mémes caractéristiques de flux fdmineux et d¢ couleur
apparent

%

1.34

famille
groupe de lampes qui se distinguent par des traits comiiuns touchant aux matériaux utilisés,
aux composants, au diamétre de lampe et/ou a la méthode de fabrication

1.3.5
puissancg nominale
puissancg utilisée pour désigner la lampe

1.3.6
essai de conception
essai effectué sur un échantillon-dans le but de vérifier la conformité de la conception d'une
famille, d'un groupe ou d'un certain nombre de groupes aux prescriptions de l'article corres-
pondant

1.3.7
essai péeniodique

essai ou|série diessais exécutés a intervalles afin de vérifier que le produit ne déyie pas, a
certains ¢gards,~.du modeéle correspondant a la conception

1.3.8
essai courant
essai répété a intervalles courts en vue de réunir les données destinées a I'évaluation

1.3.9

lot

toutes les lampes d'une famille, ou d'un groupe, identifiées comme telles, et présentées en
méme temps pour subir ensemble le contrble de la conformité

1.3.10

production globale

ensemble de tous les types de lampes produits au cours d'une période de douze mois dans le
cadre de la présente norme et entrant dans une liste dressée par le fabricant en vue d'étre
incluse dans le certificat de conformité
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1.3 Definitions

For the purposes of this International Standard, the following definitions apply.

1.3.1

double-capped fluorescent lamp

double-capped low-pressure mercury discharge lamp of tubular form in which most of the light
is emitted by a layer of fluorescent material excited by the ultra-violet radiation from the
discharge

1.3.2
group
lamps hdving the same electrical and cathode characteristics, the same physicalydimensions
and the game starting method

1.3.3

type
lamps of the same group having the same photometric and colour characteristics

1.3.4
family
lamp grdups which are distinguished by common features*of materials, components, lamp
diameter|and/or method of processing

1.35
nominal yattage
wattage ysed to designate the lamp

1.3.6
design test
test made on a sample for the purpese of checking compliance of the design of a famjly, group
or a numper of groups with the regquirements of the relevant clause

1.3.7
periodic fest
test, or sgeries of testsyrepeated at intervals in order to check that the product does ngt deviate
in certain respects from the given design

1.3.8
running test
test repepted at frequent intervals to provide data for assessment

1.3.9

batch

all the lamps of one family and/or group identified as such and put forward at one time for
testing to check compliance

1.3.10

whole production

production during a period of twelve months of all types of lamps within the scope of this
standard and nominated in a list of the manufacturer for inclusion in the certificate
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2 Prescriptions de sécurité

2.1

Généralités

CEI:1999

Les lampes doivent étre congues et construites de telle sorte qu'elles ne présentent en
utilisation normale aucun danger pour l'usager ou I'environnement.

D'une maniére générale, la conformité est vérifiée en exécutant tous les contrbles spécifiés.

NOTE - Lorsque le contrdle peut sans nécessité devenir difficile en raison de la longueur des lampes, le fournisseur et
I'autorité de certification peuvent s'entendre pour appliquer des méthodes permettant d'atténuer la difficulté.

2.2

221

et lisible:

Manuage

Lgs renseignements suivants doivent étre marqués sur les lampes de-maniér

a) marque d'origine (elle peut prendre la forme d'une marque commerciale, du
fabricant ou de celui du vendeur responsable);

b) puiss
lampe.

NOTE —

2.2.2

D4dns certains pays, la longueur de la lampe est marquée au lieude la puissance.

La conformité est controlée comme suit:

a) présegnce et lisibilité de la marque par inspection’visuelle;

b) duraHbilité du marquage en appliquant I'essai suivant & des lampes neuves.

La zone :ﬂu marquage des lampes doit étre frottée a la main au moyen d'un chiffon do

d'eau pe

dant une période de 15 s.

Apreés l'exécution de cet essai, leimarquage doit étre encore lisible.

2.3

2.3.1

Prgscriptions de résjstance mécanique des culots

Qonstruction.etiassemblage

Les culots doivent étre construits et assemblés aux ampoules de maniére qu'ils deme
a celles-¢i durant'et apres le fonctionnement des lampes.

mitd ast vérifide aumoven-des essais - siivants:
La confo £ y ;

e durable

nom du

Ance nominale (marquée «W» ou «watts») ou toute, alitre indication identifiant la

IX imbibé

urent liés

2.3.1.1 Pour les types de lampes utilisant les culots G5, G13 et R17d:

a) pour des lampes neuves, la conformité est vérifiée en appliquant I'essai de torsion des
broches comme suit:

le culot de la lampe doit rester fermement fixé a I'ampoule et aucun déplacement

angulaire supérieur a 6° ne doit se produire entre les parties composant
lorsque sont appliqués les couples dont les niveaux figurent au tableau 1.

le culot,
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2 Safety requirements

2.1 General

Lamps shall be so designed and constructed that in normal use they present no danger to the
user or surroundings.

In general, compliance is checked by carrying out all the tests specified.

NOTE — Where testing can become unnecessarily difficult due to the lamp length, methods to alleviate the problem

may be agr

eed between the supplier and the certification authority.

2.2 Mafking

2.2.1 The following information shall be legibly and durably marked on the lamps:

a) mark|of origin (this may take the form of a trade mark, the manufacturer's nan
name| of the responsible vendor);

b) the npminal wattage (marked "W" or "watts") or any other indication which iden
lamp.

NOTE - Injsome countries, the length of the lamp is marked in place of thé wattage.

222 C

a) preseg
b) durab

The ared
with watg

After this

2.3 Me
2.3.1 @

Caps shg
after ope

Complian

bmpliance is checked by the following:

nce and legibility of the marking by visual inspection;
ility of marking by applying the following test on unused lamps.

of the marking on the lamp shall.e rubbed by hand with a smooth cloth d
r for a period of 15 s.

test, the marking shall stillbe legible.

chanical requirements for caps
onstruction and assembly

Il be so constructed and assembled to the bulbs that they remain attached d
Fation.

ce’is-checked by the following tests:

he or the

tifies the

ampened

Liring and

23.11

For lamp types using caps G5, G13 and R17d:

a) for unused lamps compliance is checked by applying a torque test to the pins, as follows:

— the lamp cap shall remain firmly attached to the bulb and there shall be no rotational
movement between component parts of the cap exceeding an angular displacement

of

6° when subjected to the torque levels listed in table 1.
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Tableau 1 — Valeurs des couples pour les lampes neuves

Type de culot Valeur du couple
Nm
G5 0,5
G13 1,0
R17d 1,0

Le couple ne doit pas étre appliqué brusquement mais doit étre augmenté progressivement
de zéro a la valeur spécifiée dans le tableau 1.

Les douilles d'essai destinées a I'application du couple de torsion sont décrites a
['ann i i T7destatetude;

b) apred avoir subi un traitement de chauffage pendant une période de 2 000Ch-+ b0 h a la
tempé¢rature de 120 °C £ 5 °C, le culot doit rester fermement lié a I'ampoule |et aucun
déplagcement angulaire excédant 6° ne doit se produire entre les parties-composant le culot
lorsquiie celui-ci est soumis aux couples des niveaux spécifiés au tableau2.

Pour [les lampes munies de culots G13 et de puissance nominale supérieure a |40 W, le
traitement thermique doit étre effectué a la température de 140°C'+ 5 °C.

Tableau 2 — Valeurs des couples a appliquer aprés traitement de chauffage

Type de culot Vigleur du couple
Nm
G5 0,3
G13 0,6
R17d 0,6

2.3.1.2 Pour les types de lampes utilisant des culots Fa6 et Fa8, la conformité est vérifiée par
I'inspectipn de lampes neuves.

2.3.1.3 Pour les types de lampésjutilisant des culots 2G13:

a) pour fles lampes neuvesiile culot de la lampe doit rester fermement fixé a I'ampoule lorsque
sont appliqués une traction axiale de 40 N ou un moment de flexion de 3 Nm. Le mloment de
flexiop doit étre appligué en maintenant de fagon uniforme la partie des tubes de vefre la plus
proche du culot,Je-centre de rotation étant situé dans le plan de référence du culof (plan au
contatt de la detiille). La force de traction et le moment de flexion ne doivent pas étre |appliqués
brusguementinais doivent étre augmentés progressivement de zéro a la valeur spécifige;

b) apred| avoir subi un traitement de chauffage pendant une période de 2 000 h =+ b0 h a la
tempétattre—tde—126—2c—+5—cHe—ctiotdottresterfermementfié—atampottetorsque sont

appliqués des forces de traction et des moments de flexion qui sont & I'étude.

2.3.2 Prescriptions dimensionnelles pour les culots

2.3.2.1 Les lampes doivent étre équipées de culots normalisés conformes aux prescriptions
de la CEI 60061-1.
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Table 1 — Torque values for unused lamps

Cap type Torque value
Nm
G5 0,5
G13 1,0
R17d 1,0

The torque shall not be applied suddenly but shall be increased progressively from zero to
the value specified in table 1.

The test holders for the application of the torque are shown in annex A. The test holder for
the Rf7dTap s unMder CoONSIUETation,;

b) follow]

ng a heating treatment for a period of 2 000 h £ 50 h at a temperature of (220 °

C +5 °C,

the cqp shall remain firmly attached to the bulb and there shall be no rotational movement
betwgen component parts of the cap exceeding an angular displacement of
subjefted to the torque levels specified in table 2.

For @

performed at a temperature of 140 °C + 5 °C.

2.3.1.2

Table 2 — Torque values after heating treatment

Cap type Torque value
Nm
G5 0,3
G13 0,6
R17d 0,6

FFor lamp types using caps Fa6 and Fa8, compliance is checked by insp

unused lamps.

2.3.1.3 For lamp types using cap)2G13:

a) for unused lamps the captshall remain firmly attached to the bulb when subjected to an
of 40|N or a bending-moment of 3 Nm. The bending moment shall be applied by hg
unifor

reference plane (mating plane with the lampholder). The pulling force and bending mo
not be applied,suddenly but shall be increased gradually from zero to the specified valy

b) following a'heating treatment for a period of 2 000 h + 50 h at a temperature of 120 °C *

13 capped lamps with a nominal wattage greater than 40 W, the heating

6° when

shall be

pction on

axial pull
Iding in a

Im manner that part of the glass tubes closest to the cap, the pivot point lying ﬂ the cap

ent shall
e,

5 °C, the
rces and

cap ghall,remain firmly attached to the bulb when subjected to the pulling fo
bendirgmoments-which-arethderconsideration:
2.3.2 Dimensional requirements for caps

23.2.1

Lamps shall use standardized caps in accordance with the requirements of
IEC 60061-1.
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Tableau 3 — Feuilles de référence des feuilles de la CElI 60061

24 Ré

2.4.1 Ls
les contal

2.4.2 L4
convenal

2.5 Rig

251 C

2.5.2 L
la tensior

2.5.3 L4
sinusoida
initialemg
étre augn

Les déch

2.6 Pa

Numéros des feuilles
Type de culot
CEIl 60061-1 CEIl 60061-3
Culot de lampe Calibre
G13 7004-51 7006-45
G5 7004-52 7006-46A
R17d 7004-56 7006-57
Fa8 7004-57 7006-40/7006-40A
2G13 7004-33 7006-33

sistance d'isolement

cts ne doit pas étre inférieure a 2 MQ.

conformité est vérifiée par des mesures.et*au moyen d'un équipemer
le utilisant une tension continue de 500 V.

idité diélectrique
b contrdle ne doit pas étre appliquéiaux lampes munies de culots a résistancs

solement entre la chemise du culot et la ou les broches ou les contacts doit
d'essai. Aucun contournement ou claquage ne doit se produire durant I'ess3

| conformité est vérifiée avec une tension alternative de 1 500 V de forme r
\le, d'une fréquence de 50 Hz ou 60 Hz a appliquer pendant 1 min. L
nt appliquée nedoit pas dépasser la moitié de la valeur prescrite; elle do
nentée rapidement jusqu'a la valeur prescrite.

arges_éen-régime de lueur, sans chute de tension, sont négligées.

ties/pouvant devenir accidentellement sous tension

résistance d'isolement entre la chemise métallique du.culot et la ou les bijoches ou

t d'essai

b interne.

résister a
i.

bellement
h tension
t ensuite

2.6.1 Les parties métalliques destinées a étre isolées des parties sous tension ne doivent pas
étre ni devenir sous tension.

2.6.2 Exception faite des broches du culot, aucune partie sous tension ne doit faire saillie

d'aucune

partie du culot.

2.6.3 La conformité est vérifiée au moyen d'un systétme de mesure convenable qui peut
inclure, si applicable, un contr6le visuel. En outre, des contrbles réguliers journaliers des
équipements ou une vérification de I'efficacité du contréle doivent étre effectués. Voir 3.5.4.
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2.3.2.2 Compliance is checked by using the gauges shown in table 3.

Table 3 — Sheet references of IEC 60061

2.4 Ins

2.4.1 The insulation resistance between the metal shell of the,cap”and the pin(s) or

shall not

242 C
voltage o

2.5 El¢g

Sheet numbers
Cap type
IEC 60061-1 IEC 60061-3
Lamp caps Gauges
G13 7004-51 7006-45
G5 7004-52 7006-46A
R17d 7004-56 7006-57
Fa8 7004-57 7006-40/7006-40A
2G13 7004-33 7006-33

ulation resistance

be less than 2 MQ.

f 500 V.

ctric strength

2.5.1 This test shall not apply to lamps having'caps with internal resistors.

2.5.2 The insulation between the shell.of the cap and the pin(s) or contacts shall
oltage. No flash-over or breakdown shall occur during the test.

the test \

253 C
with a fr
prescribg

Glow dis

2.6 Pa

26.1 M

ts which can become accidentally live

Charges without a drop in voltage are neglected.

bmpliance is checked with a 1 500 V a.c. voltage of substantially sine-w3g
bquency of 50 Hz«of\60 Hz and applied for 1 min. Initially, not more than
d voltage shall be)applied; it shall then be raised rapidly to the full value.

btalparts intended to be insulated from live parts shall not be or become live,

contacts

bmpliance is checked by measurement with Suitable test equipment usifg a d.c.

vithstand

lve form,
half the

2.6.2 With the exception of cap pins no live part shall project from any part of the cap.

2.6.3 Compliance is checked by a suitable measuring system which may include visual
inspection where appropriate. In addition, there shall be regular daily checks of the equipment
or a verification of the effectiveness of the inspection. See 3.5.4.
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2.7 Reésistance a la chaleur et au feu

2.7.1 Le matériau isolant des culots doit étre résistant a la chaleur.
2.7.2 La conformité est vérifiee au moyen de I'essai suivant.

Les échantillons sont testés dans une étuve a la température de 125 °C + 5 °C pendant une
période de 168 h.

Les échantillons de culots G13 de lampes ayant une puissance nominale supérieure & 40 W,
sont essayés a la température de 140 °C £ 5 °C.

A la fin dg I'essai, les échantillons ne doivent avoir subi aucun changement mettant\en cause la
fonction gle sécurité qu'ils doivent assurer, surtout en ce qui concerne les points suivants:

— rédudtion de la protection contre les chocs électriques selon les exigences-de 2.4 ¢t 2.5;

— jeu dpns les broches des culots, félures, gonflement et rétrécissement, a congtater par
inspeftion visuelle.

A la fin dg I'essai, les dimensions doivent étre conformes aux prescriptions de 2.3.2.

2.7.3 Lgs parties externes du matériau isolant doivent résistef\& une chaleur anormale etlau feu.

2.7.4 La conformité est vérifiée au moyen de I'essai suivant.

Les parties sont soumises a un essai au fil de nickel-chrome incandescent, chauffé a 650 °C.
L'appareil d'essai doit étre celui décrit dans la CE} 60695-2-1/0.

L'échantillon a tester est monté verticalement sur le chariot et pressé contre I'extremité du fil
incandestent avec une force de 1 N, de préférence a 15 mm ou plus du bord supgrieur de
I'échantillon. La pénétration du fil incandescent dans I'échantillon est limitée mécaniqguiement a
7 mm. Lg contact entre I'échantillon.&bl'extrémité du fil incandescent est interrompu aprés 30 s.

Toute flamme ou incandescence de I'échantillon doit s'éteindre dans les 30 s qui 3uivent le
retrait d{ fil incandescent~et les gouttes de matiere fondue ou enflammée ne do|vent pas
communiguer le feu a un;ensemble de cing couches de papier de soie dépliées hofizontale-
ment a 200 mm + 5 min_sous I'échantillon.

La tempé¢rature~du fil incandescent et le courant de chauffage doivent demeurer ¢onstants
pendant Ja minute qui précéde le début de I'essai. On doit prendre soin a ce que la chaleur
radiée n'Influerice pas le comportement de I'échantillon pendant cette période. La température
de l'extrémité il 5 ' 2 ique a fil fin
gainé, construit et étalonné comme indiqué dans la CEl 60695-2-1/0.

NOTE - Il convient de prendre des précautions pour préserver la santé du personnel chargé de I'essai, contre les risques
— d'explosion ou de feu;
— d'inhalation de fumée et/ou de produits toxiques;
— de résidus toxiques.

2.8 Lignes de fuite des culots

2.8.1 La longueur minimale des lignes de fuite entre la ou les broches ou contacts et la
chemise du culot doit étre conforme aux prescriptions de la CElI 60061-1. Les numéros des
feuilles de norme des culots correspondants sont donnés au tableau 3.

2.8.2 La conformité est vérifiée par une mesure, dans la position la plus défavorable.
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2.7 Resistance to heat and fire

2.7.1 Insulating material of caps shall be resistant to heat.
2.7.2 Compliance is checked by the following test.
Samples are tested in a heating cabinet at a temperature of 125 °C £ 5 °C for a period of 168 h.

For G13 caps to be used on lamps with a nominal wattage greater than 40 W, the samples
shall be tested at a temperature of 140 °C + 5 °C.

At the enfd of the test, the samples shall not have undergone any change impairing their further
safety, egpecially in the following respects:

— redudgtion in the protection against electric shock as required in 2.4 and 2.,5;
— looseping of cap pins, cracks, swelling and shrinking as determined bypvisual inspegction.

At the enfd of the test, the dimensions shall comply with the requirements’ of 2.3.2.
2.7.3 External parts of insulating material shall be resistant to apnormal heat and to fjre.
2.7.4 Compliance is checked by the following test.

Parts arg subjected to a test using a nickel-chromium* glow-wire heated to 650 °C.[The test
apparatusg shall be that described in IEC 60695-2-1/0.

The sample to be tested is mounted verticallyron the carriage and pressed against fhe glow-
wire tip with a force of 1 N, preferably 15 mu® or more from the upper edge of the sample. The
penetratipn of the glow-wire into the sample is mechanically limited to 7 mm. After|30 s the
sample ig withdrawn from contact with the glow-wire tip.

Any flame or glowing of the sample shall extinguish within 30 s of withdrawing the glow-wire
and any burning or molten drop shall not ignite a piece of tissue paper consisting of five layers
spread out horizontally 200.mm £ 5 mm below the sample.

The glowtwire temperature and heating current shall be constant for 1 min prior to commmencing
the test. Care shall’hé taken to ensure that heat radiation does not influence the sampgle during
this perigd. The(glow-wire tip temperature is measured by means of a sheathed|fine-wire
thermocduple_constructed and calibrated as described in IEC 60695-2-1/0.

NOTE - Pgecautions should be taken to safeguard the health of personnel conducting tests against risk pf
— eXPIoSIon Or TIre,
— inhalation of smoke and/or toxic products;
— toxic residues.

2.8 Creepage distance for caps

2.8.1 The minimum creepage distance between contact pin(s) or contacts and the metal
shell of the cap shall be in accordance with the requirements in IEC 60061-1. Relevant cap
standard sheet numbers are given in table 3.

2.8.2 Compliance is checked by measurement in the most onerous position.
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2.9 Echauffement du culot des lampes

CEI:1999

2.9.1 Pour les lampes a culots G5, G13 et 2G13 congues pour fonctionner a 'aide d'un starter,
I’échauffement du culot au-dessus de la température ambiante ne doit pas dépasser 95 K.
Pour les lampes & culots W4.3x8.5d, I'échauffement du culot au point de mesure ne doit pas
dépasser 55 K (voir figure 1).

Point de mesure de la température

' ]

2.9.2 L4
condition

2.9.3 Ld
I'échauffd
de 26 m
culottées

2.10 Lo

2.10.1 H
longueur

pour

pour

pour

16,0 mm

Plan de référence

Figure 1 — Point de mesure de la température

|EC /1528/99

conformité est vérifiée en appliquant la procédure spécifiée dans I'anney
5 de conformité sont données en D.4.

rsqu'il peut étre démontré qu'a un groupe de lampes d'une famille donnée cg¢
ement de culot le plus élevé, par exemple une lampe a ampoule d'un diametr
M, les essais nécessaires a la-\érification de la conformité de toutes le
de maniére identique ne sont & effectuer que sur ce seul groupe.

hgueur hors tout minimalé.de la lampe

Pour assurer leur_tenue dans les luminaires, les lampes doivent prése
5 hors tout minimales spécifiées comme suit:

es lampes a culots G5 et G13: B,;, — 0,2 mm (a |'étude);
es lampes<a culots Fa8: By

es lampes a culots R17d et Fa6: C,ip.

B et d

e B. Les

rrespond
b nominal
5 lampes

nter des

81.

min

T sont Qpc’mifiéc dans les feuilles de données r‘nrrn:lnnnrlantnc de la CEL 60

Pour les lampes non spécifiées dans la CEl 60081, il convient de se référer aux données du

fabricant.

2.10.2 La conformité est vérifiée par des mesures.

2.11 Renseignements pour la conception des luminaires

Se référe

r a l'annexe C.

2.12 Renseignements pour la conception des ballasts

Se référe

r a l'annexe E.
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2.9 Lamp cap temperature rise

2.9.1 For lamps using caps G5, G13 and 2G13, and designed for operation with the use of a
starter, the lamp cap temperature rise above ambient temperature shall not exceed 95 K. For
lamps with W4.3x8.5d caps, the lamp cap temperature rise at the measuring point shall not
exceed 55 K (see figure 1).

Temperature measuring point
) —‘T
16,5 mm

Reference plane
@ IEC\.1528/99

Figure 1 — Temperature measuring point

2.9.2 Compliance is checked by the procedure specified{in annex B. Conditions of cqmpliance
are given in D.4.

2.9.3 Whhere it can be shown that one lamp group produces the highest cap temperature rise
for a givgn lamp family, e.g. a lamp with a 26_mm nominal bulb diameter, only tests on this one
lamp grolip are necessary to show compliange for all identically capped lamps.

2.10 Lamp minimum overall length

2.10.1 7o ensure retention in laminaires, lamps shall comply with a minimum overpll length
specified|as follows:

— for lamps with G5 and(G13 caps: B, — 0,2 mm (under consideration);
— for lamps with Fa8tcaps: Bgyin;

— for lamps with-R17d and Fa6 caps: Cy,-

Bmin and|Cy,ity are specified on the relevant data sheets of IEC 60081.

min

For lamps not specified in IEC 60081, reference should be made to the manufacturer's data.
2.10.2 Compliance is checked by measurement.

2.11 Information for luminaire design

Refer to annex C.

2.12 Information for ballast design

Refer to annex E.
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3 Evaluation

3.1 Généralités

Cet article spécifie la méthode qu’il convient qu'un fabricant applique pour démontrer la
conformité de son produit a la présente norme, méthode basée sur I'évaluation de la
production globale, associée a ses enregistrements d'essais sur les produits finis. Cette
meéthode peut aussi étre appliquée a des fins de certification. Les paragraphes 3.2, 3.3 et 3.5
fournissent des précisions concernant I'évaluation au moyen des enregistrements du fabricant.

Des precrsrons concernant une procedure de controle de Iot qur peut etre utilisée pour une
évaluatiofr 1T f f )
introduit :
Etant dopné que certaines prescriptions de sécurité ne peuvent étre vérifiées, al'maoyen d’un
contréle de lot et que I'on peut ne pas avoir de connaissance préalable de' la qualité de la
productign d’un fabricant, le contr6le de lot ne peut étre utilisé a des fins de\certificatjon ni, en
aucune facon, pour la réception de lots. Dans le cas ou un lot est considéré comme
acceptable, un organisme de contréle peut seulement conclure qu’il\njy a pas de faison de
refuser Ig¢ lot en invoquant la sécurité.

3.2 Evaluation de la production globale au moyen des enregistrements du fabricant

3.2.1 Le fabricant doit faire la preuve que ses produifs jsont conformes aux prepcriptions
de 3.3. A cette fin, le fabricant doit mettre a dispositian<tous les résultats du contréje de ses
produits ¢orrespondant aux prescriptions de la présente-norme.

3.2.2 Las résultats d’essais peuvent étre tirés d'enregistrements de travail et, a ce tifre, n'étre
pas immé¢diatement disponibles sous une forme collationnée.

3.2.3 L’gvaluation doit, de maniére générale, concerner les usines individuellement,| chacune
de cellestci devant respecter les critéres d'acceptation de 3.3. Cependant, un certaih nombre
d’usines |peuvent étre regroupées:ascondition qu’elles relevent du méme managemgnt de la
qualité. Pour les besoins de la( certification, un seul certificat couvrant un groupe| d’'usines
nommeémlent désignées peut, étre émis, mais l'autorité de certification doit avoir le| droit de
visiter chiacune des usines-gencernées pour y examiner les enregistrements et les procédures
de maitrise de la qualité qui/sont applicables.

3.2.4 Lg fabricant’doit déclarer, en vue de la certification, une liste des marques d’'prigine et
des familles, groupes et/ou types correspondants de lampes relevant de la présente [norme et
fabriguéd dans<un groupe d’'usines nommément désignées. Le certificat doit étre ¢onsidéré
comme incluant toutes les lampes de la liste produites par le fabricant. La nétification
d’additions\ou de suppressions peut étre faite a tout moment.

3.2.5 Pour la présentation des résultats d'essais, le fabricant peut combiner les résultats de
familles, groupes et/ou types différents de lampes d'aprés la colonne 4 du tableau 4.

L'évaluation de la production globale exige que les procédures de maitrise de la qualité d'un
fabricant satisfassent a des exigences reconnues, pour un systéme qualité, en matiére de
contréle final. Dans le cadre d'un systéeme de qualité basé aussi sur des contrdles et essais en
cours de processus, le fabricant peut faire la démonstration de la conformité a certaines
prescriptions de la présente norme au moyen du contr6le en cours de processus au lieu du
contréle sur le produit fini.
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3 Assessment

3.1 General

This clause specifies the method a manufacturer should use to show that his product conforms
to this standard on the basis of whole production assessment in association with his test
records on finished products. This method can also be applied for certification purposes.
Subclauses 3.2, 3.3 and 3.5 give details of assessment by means of the manufacturer's
records.

Details of a batch test procedure whrch can be used to make I|m|ted assessment of batches
are giverj It i ’ y ) hable the
assessment of batches presumed to contain unsafe Iamps As some safety gequirements
cannot be checked by batch testing and as there may be no previous knowledge of the
manufacfurer’'s quality, batch testing cannot be used for certification purposes_nor in any way
for an agproval of the batch. Where a batch is found to be acceptable, a@esting agency may
only conglude that there is no reason to reject the batch on safety grounds.

3.2 Whole production assessment by means of the manufacturep’s\records

3.2.1 The manufacturer shall show evidence that his products comply with the |particular
requiremgnts of 3.3. To this end, the manufacturer shall make available all the results of his
product testing pertinent to the requirements of this standard.

3.2.2 The test results may be drawn from working records and as such may not be
immediately available in collated form.

3.2.3 The assessment shall be based in general on individual factories, each meeting the
acceptange criteria of 3.3. However, a number of factories may be grouped together, |providing
they are [under the same quality management. For certification purposes, one certificate may
be issued to cover a nominated group of factories but the certification authority shalllhave the
right to visit each plant to examine:the relevant local records and quality control procedlures.

3.2.4 For certification purposes, the manufacturer shall declare a list of marks of drigin and
corresponding lamp families; groups and/or types which are within the scope of this|standard
and manpfactured in a hominated group of factories. The certificate shall be taken to include
all lampqg so listed made by the manufacturer. Notification of additions or deletions may be
made at any time.

3.2.5 In|presenting the test results, the manufacturer may combine results of diffefent lamp
families, groups and/or types according to column 4 of table 4.

The whole production assessment requires that the quality control procedures of a manu-
facturer shall satisfy recognized quality system requirements for final inspection. Within the
framework of a quality system based also on in-process inspection and testing the
manufacturer may show compliance with some of the requirements of this standard by means
of in-process inspection instead of finished product testing.
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Tableau 4 — Groupement des enregistrements des résultats de contrble —
Plan d’échantillonnage et niveaux de qualité acceptable

1 2 3 4 5 6
Article Type Accumulation permise Taille minimale de
ou Essai d’essai des résultats d’'essai I’échantillon annuel NQ/_\a)
paragraphe de groupes de lampes
Lampes Lampes
produites produites %
la plus a faible
grande fréquence
partie de
I'année
2.2.2 a) Marquage - lisibilité Courant Toutes les familles ayant la 200 - 2,5
méme méthode de marquage
2.2.2 b) Marquage — durabilité Périodique | Toutes les familles ayant la 50 - 2,5
méme méthode de marquage
2.3.1.1 a) Construction et Périodique | Toutes les familles utilisant le
assemblage du culot a méme ciment, le méme culot
2.3.1.349) I'ampoule de lampes et avec le méme diametre 125 80 0,65
neuves (culots Fa6 et Fa8 nominal de lampe
exceptés)
2.3.1.1 b) Construction et assemblage | Conception | Toutes les familles utilisant le Voir D.1
du culot a 'ampoule aprés méme ciment, le méme culot
2.3.1.3b) essai de chauffage (culots et avec le méme diameétre
Fa6 et Fa8 exceptés) nominal de lampe
2.3.1.2 Construction et assemblage | Périodique | Toutes les familles utilisant le
du culot a 'ampoule de méme ciment. et le méme
lampes neuves (culots culot 125 80 0,65
Fa6 et Fa8)
2.3.2.2 Prescriptions dimension- Périodique [ Toutes les familles utilisant le 32 2,5
nelles pour les culots méme culot
2.4.2 Résistance d’isolement Conception~{ Toutes les familles utilisant le Voir D.2

méme culot et avec le méme
diameétre nominal de lampe

2.5.3 Rigidité diélectrique Coneeption | Toutes les familles utilisant le Voir D.2
méme culot et avec le méme
diameétre nominal de lampe

2.6.3 Parties accidentellemeént Contréle a | Par groupe et par type -
sous tension 100 %
2.7.2 Résistance a la chaleur Conception | Toutes les familles utilisant le Voir D.3

méme culot et avec le méme
diameétre nominal de lampe

2.7.4 Résistanee au feu Conception | Toutes les familles utilisant le Voir D.3
méme culot et avec le méme
diameétre nominal de lampe

2.8.2 Lignes de fuite des culots Conception Toutes les familles utilisant le \loirD.3
0. g ™

méme culot et avec le méme
diameétre nominal de lampe

2.9.2 Echauffement du culot Conception | Lampes prélevées selon 2.9.3 Voir D.4
2.10.2 Longueur hors tout Courant Tous les groupes 200 80P 0,65P)
minimale

NOTE - Les essais doivent étre effectués sur les deux extrémités de la lampe chaque fois que cela sera possible, a
I'exception des essais de conception (voir annexe D). La lampe doit étre considérée comme non conforme si une ou les
deux extrémités ne sont pas conformes a la prescription.

a) pour Il'utilisation de ce terme, voir la CEIl 60410.
b) A I'étude.
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Table 4 — Grouping of test records —
Sampling and acceptable quality levels

— 25—

1 2 3 4 5 6
Clause Test Type Permitted accumulation Minimum annual sample per AQLa)
or of test of test records between accumulation
subclause lamp groups
For lamps For lamps %
made most made
of the year infrequently
2.2.2 a) Marking — legibility Running All families with the same 200 - 2,5
method of marking
222 b) IVIaIKiIIU - quanIiLy I‘CIiUUib Al |cu||i|ic> VViI.II uie sallic QU - 2,5
method of marking
2.3.1.1a) Construction and Periodic All families using the
assembly of caps of same cement, the same
2.3.1.34a) unused lamps (except cap and with the same 125 80 0,65
Fa6 and Fa8 caps) nominal lamp diameter
2.3.1.1 b) Construction and Design All families using the See D.1
assembly of caps after same cement, the same
2.3.1.3b) heating test (except cap and with the same
Fa6 and Fa8 caps) nominal lamp diameter
2.3.1.2 Construction and Periodic All families using the
assembly of caps of same cement and the
unused lamps (Fa6 and same cap 125 80 0,65
Fa8 caps)
2.3.2.2 Dimensional Periodic All families using the 32 2,5
requirements for caps same cap
2.4.2 Insulation resistance Design All families using the See D.2
same,cap and with the
same nominal lamp
diameter
2.5.3 Electric strength Design All families using the See D.2
same cap and with the
same nominal lamp
diameter
2.6.3 Accidentally live part 100 % By group and type _
inspection
2.7.2 Resistance to heat Design All families using the See D.3
same cap and with the
same nominal lamp
diameter
2.7.4 Resistance*to fire Design All families using the See D.3
same cap and with the
same nominal lamp
diameter
282 f‘ap L pag Aiotcn D nign Al foailioc ..ning th [« l‘\_’.)
same cap and with the
same nominal lamp
diameter
2.9.2 Cap temperature rise Design Lamps selected See D.4
according to 2.9.3
2.10.2 Minimum overall length Running All groups 200 gobP) 0.650)

NOTE - Except for design tests (see annex D), where tests can be applied to both ends of the lamps, both ends shall be
tested. The lamp shall be a non-conformity if either one or both ends fail the requirement.

a) For the use of this term, see |IEC 60410.
b) Under consideration.
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3.2.6 Le fabricant doit fournir, pour chaque article, des enregistrements d’essais en nombre
suffisant selon les indications de la colonne 5 du tableau 4.

3.2.7 Le nombre de non-conformités dans les enregistrements du fabricant ne doit pas
dépasser les limites, indiquées au tableau 5 ou 6, correspondant aux valeurs de Niveau de
Qualité Acceptable (NQA) données dans la colonne 6 du tableau 4.

Tableau 5 — Critéres d’acceptation NQA = 0,65 %

Partie 1 Partie 2
Nombrg de lampes Critére Nombre de lampes Limite d’acceptation en
dans les d'acceptation dans les pourcentage dujnombre
enregistrements enregistrements de |ampes figurant dans
du fpbricant du fabricant les)enregistrements
80 1 2001 1,03
8[La 125 2 2 100 1,02
146 a 200 3 2 400 1,00
201 a 260 4 2 750 0,98
2€1 a 315 5 3 150 0,96
316 a 400 6 3 550 0,94
4(1 & 500 7 4100 0,92
501 a 600 8 4 800 0,90
601 a 700 9 5700 0,88
701 a 800 10 6 800 0,86
801 & 920 11 8 200 0,84
921 a 1040 12 10 000 0,82
1041 al140 13 13 000 0,80
114 a 1250 14 17 500 0,78
1251 a 1360 15 24 500 0,76
136/l al460 16 39 000 0,74
146/l a 1570 17 69 000 0,72
1571 a 1680 18 145 000 0,70
168/l a 1780 19 305 000 0,68
1 78[1a“1¥890 20 1 000 000 0,67
1891 a2 000 21
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3.2.6 The manufacturer shall provide sufficient test records with respect to each clause as
indicated in column 5 of table 4.

3.2.7 The number of non-conformities in the manufacturer’'s records shall not exceed the
limits shown in table 5 or 6 relevant to the Acceptable Quality Level (AQL) values shown in
column 6 of table 4.

Table 5 — Acceptance numbers AQL = 0,65 %

Part 1 Part 2
Number|of lamps in Acceptance Number of lamps in Qualifying, ljmit
manufacturer’s number manufacturer’s for acceptante as
rgcords records percentage of{lamps
in“records
80 1 2001 1,03
81 to 125 2 2100 1,02
126 to 200 3 2 400 1,00
20f to 260 4 2 750 0,98
26/ to 315 5 3 150 0,96
316 to 400 6 3 550 0,94
40f[L to 500 7 4100 0,92
50f to 600 8 4 800 0,90
60[L to 700 9 5700 0,88
70 to 800 10 6 800 0,86
80[L to 920 11 8 200 0,84
921 to 1 040 12 10 000 0,82
1 04] to 1 140 13 13 000 0,80
114] to 1 250 14 17 500 0,78
125} to 1 360 15 24 500 0,76
1 36] to 1 460 16 39 000 0,74
146] to 1570 17 69 000 0,72
157] to 1680 18 145 000 0,70
168] to 1780 19 305 000 0,68
1 78] to ¥890 20 1 000 000 0,67
1 89] t0¢2°000 21
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Partie 1 Partie 2
Nombre de lampes Critere Nombre de lampes Limite d’acceptation en
dans les d’acceptation dans les pourcentage du nombre
enregistrements enregistrements de lampes figurant dans
du fabricant du fabricant les enregistrements
32 2 1001 3,65
33a50 3 1075 3,60
51 a 65 4 1150 3,55
66(a 80 5 1250 3,50
81@ 100 6 1350 3,45
101fa 125 7 1525 3,40
126/a 145 8 1700 3,35
146(a 170 9 1925 3,30
171)a 200 10 2 200 3,25
201]a 225 11 2 525 3,20
226[a 255 12 2 950 3,15
256|a 285 13 3,600 3,10
286|a 315 14 4 250 3,05
316|a 335 15 5 250 3,00
336|a 360 16 6 400 2,95
361|a 390 17 8 200 2,90
391|a 420 18 11 000 2,85
421(a 445 19 15 500 2,80
446)a 475 20 22 000 2,75
476)a 500 21 34 000 2,70
501|a 535 22 60 000 2,65
536|a 560 23 110 000 2,60
561|a 590 24 500 000 2,55
591|a 620 25 1 000 000 2,54
621|a 650 26
651|a 680 27
681|a'710 28
711 a 745 29
746 a 775 30
776 a 805 31
806 a 845 32
846 a 880 33
881 a 915 34
916 a 955 35
956 a 1 000 36
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Table 6 — Acceptance numbers AQL = 2,5 %
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Part 1 Part 2
Number of lamps in Acceptance Number of lamps in Qualifying limit for
manufacturer’'s number manufacturer’s acceptance as
records records percentage of lamps
in records
32 2 1001 3,65
33to 50 3 1075 3,60
51 to 65 4 1150 3,55
66|to 80 5 1250 3,50
81 o 100 6 1350 3,45
101)to 125 7 1525 3,40
126(to 145 8 1700 3,35
146|to 170 9 1925 3,30
171(to 200 10 2 200 3,25
201|to 225 11 2525 3,20
226]to 255 12 2 950 3,15
256 fo 285 13 3,600 3,10
286 fo 315 14 4 250 3,05
316 fo 335 15 5 250 3,00
336 fo 360 16 6 400 2,95
361 fo 390 17 8 200 2,90
391 fo 420 18 11 000 2,85
421 fo 445 19 15 500 2,80
446 fo 475 20 22 000 2,75
476 fo 500 21 34 000 2,70
501 fo 535 22 60 000 2,65
536 fo 560 23 110 000 2,60
561 fo 590 24 500 000 2,55
591 fo 620 25 1 000 000 2,54
621 fo 650 26
651 fo 680 27
681 fo\(10 28
711 to 745 29
746 to 775 30
776 to 805 31
806 to 845 32
846 to 880 33
881 to 915 34
916 to 955 35
956 to 1 000 36
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3.2.8 La période examinée en vue de I'évaluation n’est pas nécessairement limitée a une
année prédéterminée, mais peut consister en 12 mois entiers consécutifs précédant
immédiatement la date de I'examen.

3.2.9 Un fabricant qui a atteint mais n’atteint plus les critéeres d'acceptation spécifiés peut
continuer a revendiquer la conformité a la présente norme s’il peut montrer que

a) des dispositions ont été prises pour remédier a la situation dés que la tendance a été
raisonnablement confirmée par ses enregistrements d’essais;

b) le niveau d’acceptation spécifié a été rétabli dans un délai de
1) six mois pour 2.3.1 et 2.9;

2) un|mois pour les autres articles.

Lorsque |a conformité est évaluée apres qu’'une action corrective a été menée confgrmément
aux poinfs a) et b), les enregistrements d’essais des familles, groupes et/od~types de lampes
non confprmes doivent étre exclus, pour leur période de non-conformité, des)résultaty cumulés
sur 12 mois. Les résultats d’'essais correspondant a la période de I'action correctivge doivent
étre congervés dans les enregistrements.

3.2.10 UYn fabricant qui n'a pas satisfait aux prescriptions d'un article pour |equel le
groupement des résultats d'essai est permis selon 3.2.5 ne doit pas étre disqualifig pour la
totalité des familles, groupes et/ou types de lampes ainsi-groupés s’il peut démontrgr, par un
contréle |complémentaire, que le probléeme n’'apparait{que dans certains d'entre gux. Ces
familles, [groupes et/ou types sont alors traités conformeément a 3.2.9 ou sont élimipés de la
liste des|familles, groupes et/ou types pour lesquels.la conformité a la présente norme peut
étre revepdiquée par le fabricant.

3.2.11 Dans le cas ol une famille, un groupe et/ou un type a été, conformément [a 3.2.10,
éliminé de la liste (voir 3.2.4), il peut y.\étre réintroduit si des résultats satisfaisants sont
obtenus gans les essais d’'un nombre . de lampes équivalent a la taille de I'’échantillgn annuel
minimal prescrit, au tableau 4, pour {article ou la non-conformité s’est produite. La pgriode au
cours dellaquelle cet échantillon est\constitué peut étre bréve.

3.2.12 Dans le cas de nouveaux produits, ceux-ci peuvent présenter des caractéristiques
commungs avec des famitles, groupes et/ou types de lampes existants; ils peuvent alors étre
considérés comme conformes pour ces caractéristiques si le nouveau produit a étd introduit
dans le plan d’échantitionnage aussitét que sa fabrication a commencé. Toute caracgtéristique
qui n'aurpit pas été.couverte de cette maniére doit étre contr6lée avant le démarrage de la
productign.

3.3 Eleuation des enregistrements du fabricant concernant les essais particuliers

Le tableau 4 spécifie les types d'essais et donne d’autres renseignements concernant la
méthode d’évaluation de la conformité aux prescriptions de divers articles.

I n'est nécessaire de renouveler un essai de conception que lorsqu’'une modification
substantielle est apportée a la construction matérielle ou mécanique, aux matériaux ou au
processus de fabrication utilisé pour réaliser le produit concerné. Des essais ne sont
nécessaires que pour les propriétés affectées par la modification.

3.4 Conditions de rejet des lots

Le rejet est établi si une limite de rejet du tableau 7 est atteinte, eu égard a I'annexe D,
indépendamment de la quantité contrélée. Un lot doit étre rejeté aussitdt que la limite de rejet
d’un essai particulier est atteinte.
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3.2.8 The period of review for assessment purposes need not be limited to a predetermined
year, but may consist of 12 consecutive calendar months immediately preceding the date of
review.

3.2.9 A manufacturer who has met, but no longer meets, the specified criteria shall not be
disqualified from claiming compliance with this standard providing he can show that:

a) action has been taken to remedy the situation as soon as the trend was reasonably
confirmed from his test records;

b) the specified acceptance level was re-established within a period of
1) six months for 2.3.1 and 2.9;
2) ong¢ month for other clauses.

When cgmpliance is assessed after corrective action has been taken in accordgnce with
items a) fand b), the test records of these lamp families, groups and/or types whigh do not
comply ghall be excluded from the 12-month summation for their period‘ef non-compliance.
The test fesults relating to the period of corrective action shall be retained.in the recorfs.

3.2.10 A manufacturer who has failed to meet the requirements gf-aclause where grpuping of
the test fesults is permitted under 3.2.5 shall not be disqualified for the whole of jthe lamp
families, |groups and/or types so grouped, if he can show by, additional testing that thg problem
is preser|t only in certain families, groups and/or types so~gtouped. In this case, either these
families, [groups and/or types are dealt with in accordanCe™ith 3.2.9 or they are delg¢ted from
the list of families, groups and/or types which the manufacturer may claim are in conformity
with the gtandard.

3.2.11 Ip the case of a family, group and/or type which has been deleted under 3.2.10 from
the list (see 3.2.4), it may be reinstated f Satisfactory results are obtained from tests on a
number gf lamps equivalent to the minimuni~annual sample specified in table 4 required by the
clause where non-compliance occurred(This sample may be collected over a short [period of
time.

3.2.12 Ip the case of new produets, there may be features which are common to existing lamp
families, [groups and/or types, and these can be taken as being in compliance iff the new
product if taken into the sampling scheme as soon as manufacture is started. Any fgature not
so covered shall be tested before production starts.

3.3 Asgessment.ofthe manufacturer’s records of particular tests

Table 4 |specifies the type of test and other information which applies to the nmjethod of
assessing compliance to the requirements of various clauses.

A design test need only be repeated when a substantial change is made in the physical or
mechanical construction, materials, or manufacturing process used to manufacture the relevant
product. Tests are required for only those properties affected by the change.

3.4 Rejection conditions of batches

Rejection is established if any rejection number in table 7 with due regard to annex D is
reached irrespective of the quantity tested. A batch shall be rejected as soon as the rejection
number for a particular test is reached.
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Tableau 7 — Taille des échantillons du contréle par lots et limites de rejet

Paragraphe Essai Nombre de lampes Limite de rejet
controlées

2.2.2a) Marquage — lisibilité 200 11
2.2.2 b) Marquage — durabilité 50 4
2.10.2 Longueur hors tout minimale 200 49
2.4.2 Résistance d’isolement Appliquer D.2
2.3.2.2 Prescriptions pour les culots 32 3
2.6.3 Parties accidentellement sous tension 500 1
2.3.1.1a Construction et assemblage du culot 125 3
23134 a I'ampoule (lampes neuves)
2.5.3 Rigidité diélectrique Appliquer D,2
23.1.1b Construction et assemblage du culot Appliquer D1
2313b a I'ampoule (apres chauffage)
2.7.2 Résistance a la chaleur Appliquer D.3
2.7.4 Résistance au feu Appliquer D.3
2.8.2 Lignes de fuite des culots Appliquer D.3
2.9.2 Echauffement du culot Essai non applicable
a) A I'étude.

3.5 Prqgcédures d’échantillonnage pour le contréle’de la production globale

3.5.1 La@s conditions du tableau 4 s’appliquent:

3.5.2 L@s essais courants de la production globale doivent étre effectués au moing une fois
par jour fle production. lls peuvent aussi étre basés sur des contréles ou essais en|cours de

processus.

La fréqugnce de réalisation des divers essais peut étre différente pourvu que les condlitions du
tableau 4 soient respectées:

3.5.3 Las essais desla production globale doivent étre effectués sur des échantillons| prélevés
de facon|aléatoire~-& Un taux au moins égal a celui indiqué a la colonne 5 du tableau f. Il n'est
pas nécefssaire d'utiliser pour d’autres essais les lampes prélevées pour un essai donnpé.

3.5.4 Pourile controle de la production globale concernant les prescriptions pour les parties

accidentellement sous tension (voir 2.6), e fabricant doit démontrer qu’il existe un contrdle

continu a 100 %.

3.6 Procédures d’échantillonnage pour le contréle de lot

3.6.1 Les lampes a contrbler doivent étre prélevées selon une méthode mutuellement agréée,
afin d’'assurer une représentation convenable. Le prélevement doit étre effectué au hasard,
autant que possible sur un tiers du nombre total des caisses, avec un minimum de 10 caisses.

3.6.2 Afin de couvrir le risque de bris accidentel, un certain nombre de lampes doivent étre
prélevées en plus de la quantité & contrdler. Ces lampes ne doivent étre substituées a celles
de la quantité a contréler que si elles sont nécessaires pour atteindre les quantités requises

pour les essais.
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Table 7 — Batch sample size and rejection number

Subclause Test Number of lamps tested Rejection number
number

2.2.2 a) Marking — legibility 200 11
2.2.2b) Marking — durability 50 4
2.10.2 Minimum overall length 200 49
2.4.2 Insulation resistance Apply D.2
2.3.2.2 Requirements for caps 32 3
2.6.3 Accidentally live parts 500 1
2.3.1.1a) Construction and assembly of caps 125 3
2.3.1.3a) (unused lamps)
2.5.3 Electric strength Apply D.2
2.3.1.1b) Construction and assembly of caps Apply D.&
2.3.1.3 b) (after heating)
2.7.2 Resistance to heat Apply,D.3
2.7.4 Resistance to fire Apply D.3
2.8.2 Cap creepage distance Apply D.3

2.9.2 Cap temperature rise Test not applicable
3 Under donsideration

3.5 Salwpling procedures for whole production testing

3.5.1 The

conditions of table 4 apply.

3.5.2 The whole production running tests,'shall be applied at least once per produ¢tion day.
They may also be based on in-process.ifispection and testing.

The freqliency of application of the\various tests may be different, providing the conlditions of
table 4 afe met.

3.5.3 Wjhole production.tests shall be made on samples randomly selected at a rat¢ not less
than that| indicated in column 5 of table 4. Lamps selected for one test need not be used for

other tests.

3.5.4 For wholesproduction testing of the requirements for accidentally live parts (seq 2.6), the
manufacfurer.shall demonstrate that there is a continuous 100 % inspection.

3.6 Sampling procedures for batch testing

3.6.1 The lamps for testing shall be selected in accordance with a mutually agreed method so
as to ensure proper representation. Selection shall be randomly made as nearly as possible
from one-third of the total number of containers in the batch, with a minimum of 10 containers.

3.6.2

In order to cover the risk of accidental breakage, a certain number of lamps in addition

to the test quantity shall be selected. These lamps shall only be substituted for lamps of the
test quantities if necessary to make up the required quantities of lamps for the tests.


https://iecnorm.com/api/?name=63a049f8a6c12df92584845f47540b7b

- 34 - 61195 © CEI:1999

Il n'est pas nécessaire de remplacer une lampe brisée accidentellement si le résultat du
contréle n'est pas affecté par son remplacement, pourvu que la quantité de lampes requise
pour I'essai suivant soit disponible. Une lampe brisée, si elle est remplacée, ne doit pas étre
prise en compte dans le calcul des résultats.

Les lampes présentant une ampoule brisée lorsqu’elles sont retirées de leur emballage apres
transport ne doivent pas étre incluses dans I'essai.

3.6.3 Taille de I'échantillon

Elle doit étre d’au moins 500 lampes (voir tableau 7).

3.6.4 S&quence des essais

Le contrgle doit étre effectué dans l'ordre de la liste des paragraphes du tabléau |7 jusqu’a
2.5.3 inclus. Les essais suivants peuvent endommager la lampe, et chaque-échantilign d’'essai
doit étre tiré, séparément, de I’échantillon d’origine.
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It is not necessary to replace an accidentally broken lamp if the results of the test are not
affected by its replacement, provided the required quantity of lamps for the following test is
available. If replaced, such a broken lamp shall be neglected in calculating results.

Lamps having broken bulbs when removed from the packaging after transit shall not be
included in the test.

3.6.3 Number of lamps in the batch sample

There shall be at least 500 lamps (see table 7).

3.6.4 Se¢quence of the tests

The testipg shall be carried out in the order of the subclause numbers listed in-tablg 7, up to
and including 2.5.3. Subsequent tests may involve damage to the lamp and-each tegt sample
shall be taken separately from the original sample.
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Annexe A
(normative)

Douille pour essai de torsion des lampes a culots G5 et G13

Section X-X X

oz

) i
///?/%~

7

ft— O —

— -t 7Y | >1-—:|:—<—
I

. Y
G-
Acier cémenté
L<— K—, IEC |1 132/93
Cote G5 G13 Tolérance
mm mm mm
C 16,0 36,0 Minimale
D 4,75 12,7 +0,03
E 2,8 2,8 +0,3
G 1,5 1,5 Approximative
H 4,0 4,0 Approximative
K 4,8 7,8 Minimale
NOFE.= Le plan a pour but d'indiquer les cotes essentielles de la douille. Celles-ci ne sont
érifiees que si I'application du contrdle souléve un doute.

Figure A.1 — Douille pour essai de torsion des culots a deux broches

Afin d'assurer la pénétration correcte du culot dans la douille pendant I'essai et de fournir un
appui adéquat a la lampe, un guide-support de la lampe doit étre placé a une distance
convenable de la douille.

La surface d'extrémité du culot doit étre en contact étroit avec la face de la douille spéciale.
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Annex A
(normative)

Test holder for torsion test for G5 and G13 capped lamps

Section X-X X

A

|

T

7

ft— O —

— -t 7Y | >1-—:|:—<—
I

. Y
G-
Case harden
L<— K—, IEC |1 132/93
Dimension G5 G13 Tolerance
mm mm mm
C 16,0 36,0 Minimum
D 4,75 12,7 +0,03
E 2,8 2,8 +0,3
G 1,5 1,5 Approximate
H 4,0 4,0 Approximate
K 4,8 7,8 Minimum
NOFE-.= The drawing illustrates the essential dimensions of the holder which need only bg¢
¢hecked if doubt arises from the application of the test.

Figure A.1 — Holder for torsion tests on lamps with bi-pin caps

In order to ensure appropriate engagement between the cap and holder during the test, a
locating device shall be fitted at a suitable distance from the holder to provide adequate
support for the lamp.

The face of the cap shall be in close contact with the face of the special holder.
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Annexe B
(normative)

Controle de I'échauffement du culot

L'essai doit étre exécuté dans les conditions suivantes.

CEI:1999

B.1 Le circuit doit utiliser le ballast de référence approprié tel qu'il est spécifié dans la
CEl 60921.

B.2 La
référencsd

B.3 La
spécialer]

B.4 La
dans ung
étre horiz

B.5 Les
1 mm?2+

B.6 Pod
isolant d{

B.7 Le

fension d'alimentation doit étre égale a 110 % de la tension nominale @’k
, le circuit du starter étant fermé en permanence.

lampe a essayer doit étre une lampe de production normale mais
nent avec des cathodes non activées, c’'est-a-dire sans pate émettrice.

ampe est essayée nue et doit étre suspendue au moyen_.d'élingues de nylo
atmosphére calme a 25 °C £+ 5 °C. Le plan passant parles broches des ¢
ontal.

connexions électriques de la lampe doiventiétre exécutées en fils de
b % fixés aux broches des culots.

r les culots G5, G13 et 2G13, le couple*thermoélectrique doit étre fixé au
culot, aussi prés que possible du centre.

contréle doit étre poursuivi jusqguia ce qu'une température stable soit atteinte.

allast de

onstruite

n, placée
ulots doit

uivre de

matériau
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